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OPONENTSKÝ POSUDOK 
materiálov k inauguračnému konaniu doc. PaedDr. Zlatici Huľovej, PhD. 

 
Doc. PaedDr. Zlatica Huľová, PhD. sa uchádza o inauguračné konanie na VŠ DTI 

v Dubnici nad Váhom. V súlade s platnými zásadami pre inauguračné konanie na VŠ DTI 
predložila inauguračný spis, v ktorom deklaruje výsledky svojej pedagogickej, publikačnej 
a vedecko-výskumnej činnosti. Po preštudovaní materiálov predložených 
k inauguračnému konaniu predkladám nasledovné stanovisko: 

Konštatujem, že doc. Zlatica Huľová ukončila vysokoškolské štúdium na Univerzite 
Mateja Bela v Banskej Bystrici na Pedagogickej fakulte v roku 1991. V roku 2008 obhájila 
na danej fakulte dizertačnú prácu v odbore  1.1.5 Predškolská a elementárna pedagogika. 
Na tej istej univerzite v roku 2017 úspešne ukončila habilitačné konanie v odbore 
Predškolská a elementárna pedagogika. Obhájila habilitačnú prácu na tému Technické 
vzdelávanie a postoje učiteľov k obsahu pracovného vyučovania vo 4. ročníku na 
primárnom stupni školy. Vo svojej odbornej a vedeckej činnosti sa primárne zameriava na 
oblasť technickej edukácie. 
Oblasť pedagogická 

Po ukončení doktorandského štúdia začala doc. Zlatica Huľová pôsobiť ako 
pedagóg – odborný asistent na Pedagogickej fakulte UMB v Banskej Bystrici. Od roku 2019 
pracuje na funkčnom mieste docent v študijnom odbore 38. Učiteľstvo a pedagogické 
vedy. 

Na univerzite vyučuje na všetkých stupňoch vysokoškolského vzdelávania  
predmety Sociálne aspekty detstva a výchovy, Komparatívna pedagogika, Technická 
predškolská a mimoškolská edukácia, Technická a výtvarná predprimárna a voľnočasová 
edukácia, Primárne prírodovedné a technické vzdelávanie, Rozvíjanie technickej 
tvorivosti. 

Na doktorandskom stupni štúdia prednáša predmety Súčasné trendy vo výskume 
predškolskej a elementárnej pedagogiky, Súčasné trendy vo výskume predškolskej  
pedagogiky, Predškolská a elementárna pedagogika sociálne znevýhodnených skupín. 

Ako pedagogička taktiež vedie bakalárske, diplomové, rigorózne a dizertačné práce 
so zameraním na rozvoj technických zručností, prosocionality, rozvíjanie pracovných 
zručností. Doteraz viedla 137 záverečných prác. Pedagogická angažovanosť doc. Zlatice 
Huľovej zároveň prispieva k dobrému uplatneniu sa absolventov v praxi. 

Je členkou komisie pre bakalárske skúšky a komisie pre magisterské, rigorózne a 
dizertačné skúšky. Z uvedeného vyplýva, že doc. Zlatica Huľová spĺňa kritériá kladené na 
oblasť pedagogickej činnosti pre inauguračné konanie vedeckou radou VŠ DTI v Dubnici 
nad Váhom. 

Môžem konštatovať, že pedagogická činnosť doc. Zlatice Huľovej vo všetkých 
hodnotených kategóriách prekračuje predpísané požiadavky na inauguráciu danou 
vysokou školou. Zároveň sa doc. Zlatica Huľová zúčastnila viacerých prednáškových 
pobytov doma a v zahraničí či už to bolo Poľsko, Fínsko, Ukrajina, Česko, Bulharsko a pod. 



Oblasť vedecko-výskumná 
Vedecko-výskumné aktivity doc. Zlatici Huľovej sú zamerané na riešenie vedecko-

výskumných projektov patriacich do oblasti učiteľstva so zameraním na prípravu učiteľov, 
technické vzdelávanie. Úspešne sa zapojila do riešenia desiatich projektov, z toho v troch 
v pozícii hlavnej riešiteľky. Úspešne obhájila ako zodpovedná riešiteľka projekty 
v kategórii VEGA a KEGA: VEGA č. 1/0383/19: Analýza stavu v technickom vzdelávaní a 
rozvoj technických zručností žiakov na primárnom stupni školy.  KEGA č. 004KU-4/2019 
Umelci v materskej škole – interpretácia umeleckého diela v predprimárnom vzdelávaní, 
čím splnila požadovaný limit pre inauguračné konanie. Ako členka bola taktiež zapojená 
do projektov realizovaných v rámci schémy KEGA, VEGA, Erazmus+ a inštitucionálnych 
projektov. V súčasnosti je zodpovednou riešiteľkou projektov: VEGA č. 1/0550/22: 
Súčasný stav, trendy a problémy v technickom vzdelávaní na nižšom a vyššom 
sekundárnom stupni školy v kontexte dištančného vzdelávania; Erasmus + BIP: 
Remeselno-umelecké činnosti v príprave budúcich učiteľov; Projekt 09I03-03-V04 
Štipendiá pre excelentných výskumníkov a výskumníčky R2 - R4 

Výsledky svojej vedecko-výskumnej činnosti prezentovala na viacerých domácich 
a zahraničných vedeckých konferenciách a implementuje ich do obsahu predmetov, ktoré 
vyučuje na Katolíckej univerzite. Mnohé zo svojich prác publikovala v recenzovaných 
vedeckých časopisoch a zborníkoch. Výsledky jej vedecko-výskumnej činnosti majú 
priame uplatnenie aj v pedagogickom procese. Doc. Zlatica Huľová úspešne vyškolila 
dvoch doktorandov v študijnom odbore učiteľstvo a pedagogické vedy a jedného 
v súčasnosti školí v danom odbore. 

Na základe toho možno konštatovať, že doc. Zlatica Huľová spĺňa požiadavky 
kladené na oblasť vedecko-výskumnej činnosti pre inauguračné konanie vedeckou radou 
VŠ DTI v Dubnici nad Váhom. 
Oblasť publikačnej činnosti 

Doc. Zlatica Huľová je autorkou štyroch domácich vedeckých monografií. Celkovo 
publikovala 64 vedeckých a odborných prác z toho 5 vedeckých prác registrovaných v 
databázach WoS alebo Scopus. Publikované vedecko-výskumné výsledky nachádzajú 
odozvu vo forme citácií u domácich a zahraničných autorov. Publikačná činnosť doc. 
Zlatici Huľovej našla odozvu v 67 známych citáciách, z toho 40 patrí medzi zahraničné 
ohlasy (pričom limit je 20), taktiež 11 citácií kategorizovaných v databázach WoS alebo 
Scopus (limit je 10). 

Oceňujem, že rozsah vedeckej a publikačnej činnosti je kontinuálne rozložený do 
celého obdobia jej vedecko-odbornej práce. Doc. Zlatica Huľová spĺňa požiadavky vo 
všetkých oblastiach publikačnej činnosti. Medzi vedeckými výstupmi sú nachádzajú 
originálne prepracované publikačné výstupy, ktoré súvisia s realizáciou viacerých 
výskumných projektov.  

Z uvedeného vyplýva, že doc. Zlatica Huľová spĺňa kritériá kladené na oblasť 
publikačnej činnosti pre inauguračné konanie vedeckou radou VŠ DTI v Dubnici nad 
Váhom. 
Ako odborníčka v danej oblasti je ako členka nominovaná v organizáciách:  
Spoločnosť pre predškolskú výchovu, Asociácia školských psychológov, Slovenská 



komora mediátorov, Štátny pedagogický ústav (NIVAM), Ústredná komisia pre 
predprimárne a základné vzdelávanie. 
Otázky: 
Ako hodnotíte aktuálnu situáciu na Slovensku v oblasti prípravy učiteľov pre odborné 
vzdelávanie? 
Reflektuje príslušná legislatíva reálne potreby prípravy učiteľov pre odborné vzdelávanie? 
 
Záver 

Z predloženého materiálu môžem konštatovať, že doc. PaedDr. Zlatica Huľová, 
PhD., je vyzretou osobnosťou na úrovni profesionálnej, pedagogickej a aj vedecko-
výskumnej a že spĺňa a vo viacerých ukazovateľoch kritéria na udelenie hodnosti profesor 
v danom odbore. 
Zhodnotenie doterajších pracovných výsledkov doc. Zlatici Huľovej, ktoré vznikali za 15 
rokov jej pôsobenia na akademickej pôde, na niekoľkých stranách zrejme nie je celkom 
holisticky možné, avšak o celom spektre jej aktivít a výsledkov podrobne vypovedá jej 
inauguračný spis. Prezentoval som v posudku najmä relevantné oblasti, ktoré svedčia v 
prospech ašpirácií posudzovanej. 

Na základe preštudovaných materiálov ako aj s ohľadom na doterajšiu 
pedagogickú, vedeckú, publikačnú a inú odbornú činnosť ako aj na základe 
osobnostného profilu kandidátky vyjadrujem kladné stanovisko k splneniu stanovených 
kritérií a konštatujem, že kandidátka požadované kritéria na vymenovanie profesorov 
prijaté vedeckou radou VŠ DTI spĺňa. 

 Z vyššie uvedených dôvodov odporúčam pokračovať v inauguračnom konaní 
uchádzačky na udelenie pedagogickej hodnosti profesor vo vednom odbore odborová 
didaktika a zároveň odporúčam doc. PaedDr. Zlatici Huľovej, PhD. udeliť vedecko-
pedagogický titul profesor v odbore: habilitačného a inauguračného konania 
Odborová didaktika. 

 
 
 
 
 
V Ružomberku 13.09. 2024     prof. PaedDr. Tomáš Jablonský, PhD. 
         oponent 


